



## Mimořádná výzva: Cesta k nám

### Společná výzva Česko-německého fondu budoucnosti a Moravské zemské knihovny při příležitosti hostování České republiky na Frankfurtském knižním veletrhu 2026

Frankfurtský knižní veletrh je největší a nejprestižnější knižní veletrh na světě. Pro Českou republiku představuje její hostování a s ním spojený Rok české kultury v Německu (říjen 2025 – prosinec 2026) jedinečnou příležitost a šanci nejen prezentovat v Německu vlastní literární tvorbu a kulturu jako celek, ale také přispět k posílení česko-německých kulturních vazeb a k získání nových zkušeností a kontaktů.

Česko-německý fond budoucnosti (ČNFB) dlouhodobě podporuje česko-německou literární výměnu, od překladů publikací přes literární workshopy, autorská čtení a setkání až po výměnu literárních odborníků z obou zemí.

Vystoupení České republiky jako hostující země na Frankfurtském knižním veletrhu a celý Rok české kultury 2026 pokládá fond za zásadní příležitost, jak tuto výměnu posílit a rozšířit česko-německou spolupráci a zároveň upozornit na svoji podporu v Hesensku a dalších spolkových zemích, které leží ve větší vzdálenosti od českých hranic.

S cílem využít této příležitosti ČNFB ve spolupráci s Moravskou zemskou knihovnou (MZK), kterou Ministerstvo kultury ČR pověřilo přípravou a realizací českého hostování ve Frankfurtu 2026, vyhlašuje společnou mimořádnou výzvu na podporu česko-německých projektů především v následujících oblastech:

1. podpora aktivit, které propagují českou literaturu a kulturu v Německu
2. podpora německých překladů české literatury
3. podpora překladatelů jako multiplikátorů česko-německé literární výměny

Fond poskytne na tuto mimořádnou výzvu celkem 7 milionů Kč – 5 milionů Kč v roce 2025 a 2 miliony Kč v roce 2026.

Díky spolupráci s MZK bude fond vystupovat jako partner Roku české kultury a českého hostování a bude tak prezentován v rámci PR před a v průběhu Frankfurtského knižního veletrhu 2026.

Finanční prostředky určené na mimořádnou výzvu budou použity jak na spolufinancování projektů vybraných ve spolupráci s MZK, tak na financování projektů, o jejichž podporu bude žádáno přímo u fondu.

Všechny odpovídající podpořené projekty se stanou součástí programu Roku české kultury a/nebo českého hostování.

Žádosti je možné předkládat v obvyklých termínech **od 31. března 2025 do 30. června 2026.**